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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 12680 w sprawie braku realizacji inwestycji w 
zakresie infrastruktury stacjonarnej na terenach wojskowych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 12680 w sprawie braku realizacji inwestycji w zakresie infrastruktury stacjonarnej na 
terenach wojskowych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W ramach zadania ujętego w Planie Inwestycji Budowlanych dla lokalizacji Wólka Gościeradowska 
wykonano Plan Zabudowy Terenu Zamkniętego. Obecnie trwają prace nad przygotowaniem 
dokumentacji projektowo-kosztorysowej. 

W przedmiocie planowanej infrastruktury wojskowej w miejscowości Poniatowa informuję, iż został 
wykonany Plan Zabudowy Terenu Zamkniętego. Obecnie trwają prace nad opracowaniem dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej, podczas których na terenie kompleksu stwierdzono istnienie stanowiska 
archeologicznego, przez co adaptacja nieruchomości do potrzeb jednostki wojskowej wymaga 
przygotowania precyzyjnych ekspertyz technicznych oraz każdorazowo uzyskania opinii 
Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Mając na uwadze powyższe okoliczności, celowość realizacji 
niniejszej inwestycji w tej lokalizacji została poddana ponownej analizie.

Dla docelowej infrastruktury planowanej w miejscowości Czarna Białostocka wykonano i odebrano 
dokumentację projektowo-kosztorysową. Została uzyskana decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu 
publicznego oraz decyzja Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych o wyłączenie z produkcji 
leśnej gruntów przeznaczonych pod niniejsze przedsięwzięcie. Obecnie trwa procedowanie kolejnego 
aneksu do umowy, rozszerzającego zakres robót o projekt i wykonanie dodatkowej infrastruktury, 
skutkujące zwiększeniem wartości umowy i wydłużeniem terminu realizacji. Dodatkowo, Ministerstwo 
Klimatu i Środowiska wydało zgodę na wyłączenie z zarządu Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy 
Państwowe - Nadleśnictwo Czarna Białostocka gruntów o łącznej powierzchni 22,1331 ha i przekazanie 
ich w zarząd Rejonowego Zarządu Infrastruktury w Olsztynie na potrzeby realizacji przedmiotowej 
inwestycji.

W odniesieniu do inwestycji mających zostać zrealizowanych w miejscowościach Grajewo oraz 
Czerwony Bór wyjaśniam, iż wykonano Plany Zabudowy Terenu Zamkniętego. Jednocześnie trwają 
prace nad przygotowaniem dokumentacji projektowo-kosztorysowych oraz procedowane jest uzyskanie 
decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz decyzji Dyrektora Regionalnej Dyrekcji 
Lasów Państwowych o wyłączenie z produkcji leśnej gruntów przeznaczonych pod przedmiotowe 
przedsięwzięcia. Przygotowywane są również dokumenty do zapytania ofertowego dotyczącego robót 
budowlanych.
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W ramach przygotowania infrastruktury wojskowej w miejscowości Kolno wykonano Plan Zabudowy 
Terenu Zamkniętego, jednakże w związku z brakiem zgody na pozyskanie dodatkowych gruntów od 
prywatnych właścicieli, przygotowanie docelowej inwestycji zostało przesunięte w czasie.

W odniesieniu do nieruchomości zlokalizowanych w miejscowości Sobieszyn informuję, że zostały one 
przekazane Lotniczej Akademii Wojskowej w Dęblinie celem utworzenia infrastruktury dedykowanej do 
szkolenia lotniczego. Jednocześnie, resort obrony narodowej odstąpił od realizacji inwestycji 
infrastrukturalnych w miejscowości Janów Lubelski.

Dla lokalizacji, dla których opracowano dokumentację projektowo-kosztorysową oraz zapewniono 
finansowanie zadań w ramach Planu Inwestycji Budowlanych, powstały harmonogramy inwestycyjne 
wraz z terminami zakończenia prac.

Zgodnie z przepisami art. 28 ust. 1 i 1a ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2025 r., 
poz. 418) rozpoczęcie robót budowlanych może nastąpić co do zasady na podstawie decyzji o pozwoleniu 
na budowę, wydanej przez odpowiedni organ administracji architektoniczno-budowlanej. Wskazać 
należy, iż samo posiadanie przez inwestora projektu budowlanego nie jest jednoznaczne ze spełnieniem 
wymogu formalnego do prowadzenia robót budowlanych, a ich rozpoczęcie jest uzależnione od 
stanowiska właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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